

Κομοτηνή, 20/04/2022

Αριθμός Πρωτοκόλλου: 96 /20-04-2022

ΠΡΟΣ

Περιφερειάρχη
ΑΜΘ
κο Χρήστο Μέτιο

Αξιότιμε κε Περιφερειάρχη

Με την παρούσα επιστολή οι πρόεδροι των έξι Επιμελητηρίων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, προτείνουμε στη Διοίκηση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης την κατάρτιση ενός προγράμματος οικονομικής ενίσχυσης των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων της Περιφέρειας μας, που έχουν πληγεί από την πανδημική κρίση του κορωνοϊού και δεν ήταν επιλέξιμες στο προηγούμενο πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης πληττόμενων επιχειρήσεων της ΠΑΜΘ ή δεν είχαν θετική έκβαση στην αξιολόγησή τους.

Έχει ήδη δημοσιευτεί πρόσκληση σε αντίστοιχη δράση με τον τίτλο «ΑΝΑΣΑ ΙΙ» από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, μέσω της οποίας θα ενισχυθούν (υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις) Μικρές και πολύ Μικρές Επιχειρήσεις στην ζώνη εμβέλειας της με ποσά από 2.000 έως 7.000 ευρώ.

Κρίνοντας την εν λόγω δράση ως «καλή πρακτική» προτείνουμε στη Διοίκησή σας την υιοθέτηση και εφαρμογή της, πάντα βέβαια σε συνάρτηση με τις ανάγκες της επιχειρηματικής κοινότητας της περιοχής μας και τα οικονομικά δεδομένα της Περιφέρειας μας.

Ωστόσο και ως εκ του θεσμικού μας ρόλου, οφείλουμε να σας ενημερώσουμε ότι η ανάγκη στήριξης και υποστήριξης των Μικρών και πολύ Μικρών Επιχειρήσεων είναι

αδιαμφισβήτητη καθώς μπορεί η πανδημική κρίση να μην προκάλεσε λουκέτα, αλλά έχει θέσει εν αμφιβόλω τη διατήρηση της βιωσιμότητάς τους.

Ήδη από τον Σεπτέμβριο του 2021, εκτενής έρευνα του ΙΜΕ/ ΓΣΕΒΕΕ είχε καταδείξει το πρόβλημα ρευστότητας των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων με 1 στις 5 επιχειρήσεις να δηλώνει ότι δεν έχει καθόλου ρευστότητα και το 36.7% αυτών να θεωρεί ορατό τον κίνδυνο του «λουκέτου».

Επιπλέον, είναι ήδη γνωστό και καταγεγραμμένο ότι το 92% των μικρομεσαίων επιχειρήσεων παραμένει σχεδόν αποκλεισμένο από το τραπεζικό σύστημα (άρα στερείται πρόσβασης στη ρευστότητα).

Τέλος, οι πρόσφατες γεωπολιτικές ανακατατάξεις και οι συνέπειες τους (αύξηση ενεργειακού κόστους, ανατιμήσεις πρώτων υλών, καυσίμων κ.α.) συντελούν στην επιδείνωση του οικονομικού κλίματος που επικρατεί στην αγορά και απειλεί τη βιωσιμότητα των Μικρών και πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. *Σημειώνεται ότι δεδομένων των αρνητικών εξελίξεων παγκόσμια, ίσως θα ήταν χρήσιμη μία επαναχρηματοδότηση των Μικρών και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της ΠΑΜΘ.*

Με δεδομένο μάλιστα ότι η επιχειρηματική κοινότητα της Περιφέρειας μας αποτελείται κατά κύριο λόγο από Μικρές και Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις, σας καλούμε να εξετάσετε σοβαρά το ενδεχόμενο κατάρτισης ενός προγράμματος ενίσχυσης αντίστοιχου του θεσσαλικού «ΑΝΑΣΑ II» και δηλώνουμε την πρόθεσή μας να συνδράμουμε τη διοίκηση σας στην κατεύθυνση αυτή, μέσω του θεσμικού μας ρόλου αφ' ενός και αφ' ετέρου μέσω των τεχνοκρατικών δυνατοτήτων που έχουν τα Επιμελητήρια και μπορούμε να ενεργοποιήσουμε για την επίτευξη του στόχου.

Με

εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

ΜΑΡΚΟΣ ΔΕΜΠΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΔΡΑΜΑΣ
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΞΑΝΘΗΣ
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΡΟΔΟΥ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΡΟΔΟΥ
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΑΒΑΝΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Α.Μ.Θ. &
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΒΡΟΥ

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΤΟΨΙΔΗΣ



